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Volumul autobiografic „Zile trăite” al Episcopului 
Roman Ciorogariu a fost reeditat și prezentat la 
Oradea

Episcopia Oradiei a reeditat volumul autobiografic „Zile trăite” al Episcopului 
Roman Ciorogariu, într-o ediție critică, revizuită și actualizată.

Lucrarea, apărută la Editura „Episcop Nicolae Popovici” a Eparhiei Oradiei a fost 
prezentată sâmbătă în cadrul unei ședințe de lucru a Adunării Eparhiale, în 
contextul împlinirii a 88 de ani de la trecerea în veșnicie a Episcopului Roman 
Ciorogariu.

Preotul Cristian-Octavian Rus, consilier cultural al eparhiei, a prezentat volumul 
autobiografic al „Arhiereului cu dreapta frântă” membrilor Adunării Eparhiale.

„Zile trăite” este o frapantă operă memorialistică a Episcopului-ctitor al Eparhiei, 
Roman Ciorogariu, care, pornind de la un jurnal în care a trecut „zi de zi 
evenimentele și emoțiile trăite în acele zile furtunoase”, a lăsat mărturie în scris 
cele mai importante amintiri personale, cu reverberații bisericești, istorice și 
culturale aparte, din efervescența perioadei anilor 1914-1919, se arată pe site-ul 
oficial al Episcopiei Oradiei.



Volumul a văzut lumina tiparului pentru prima dată în anul 1926, iar acum a fost 
retipărit în condiții grafice de înaltă calitate, fidel textului original, la inițiativa 
Episcopului Sofronie al Oradiei.
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La textul original s-au adăugat predoslovia Preasfințitului Părinte Sofronie și alte 
trei studii introductive semnate de: prof. univ. dr. Gabriel Moisa, decanul Facultății 
de Istorie și directorul Muzeului Țării Crișurilor din Oradea, prof. dr. Elisaveta Roșu, 
o rafinată cunoscătoare a vieții și activității Episcopului Roman, și diac. dr. Petru 
Ardelean, muzeograf.

Prezentul volum cuprinde o anexă-foto documentară cu numeroase imagini 
publicate pentru prima dată.

La finalul prezentării, PS Sofronie s-a adresat audienței subliniind caracterul 
martiric al misiunii pe care Episcopul Roman Ciorogariu și-a asumat-o și a îndeplinit-
o pentru românii ortodocși din Eparhia Oradiei, „cetatea sfântă a sufletului 
românesc de pe vulcanul graniței de vest a țării”.
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Duminică, Preasfințitul Părinte Sofronie a oficiat o slujbă de pomenire pentru 
Episcopul Roman Ciorogariu în vechea catedrală episcopală, Biserica cu Lună din 
Oradea.
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